

ENTREGA DE AYUDAS, BECAS Y PENSIONES DE LA FUNDACION “JUAN MARCH”

MADRID, 8 (Cifra). — En el salón de actos del Consejo del Patronato de la Fundación “Juan March”, se han reunido esta tarde los secretarios de los distintos jurados, miembros de éstos y los beneficiarios de las ayudas, becas y pensiones concedidas para el año 1965, a los que les fue entregada la parte de estas previstas en la convocatoria, y que son:

Ocho ayudas de investigación por un importe de 600.000 pesetas cada una, en sus ocho grupos de aplicación de técnicas e industriales, ciencias matemáticas, ciencias físicas, ciencias químicas, ciencias naturales y sus aplicaciones, ciencias médicas, ciencias sociales y ciencias económicas.

Veinte becas para estudios técnicos e industriales, de 75.000 pesetas; veinticuatro para ciencias matemáticas, físicas y químicas, de 150.000 pesetas; diez de ciencias naturales y sus aplicaciones, dotadas con 125.000; quince de ciencias médicas, dotadas con 125.000 pesetas; doce para ciencias jurídicas, sociales y económicas, dotadas con 125.000, y diez para ciencias sagradas, filosóficas

e históricas, también de pesetas 125.000.

Veintiocho pensiones de literatura de 60.000 pesetas cada una; quince de bellas artes, con 60.000 pesetas; seis de escultura, con 66.000 pesetas; nueve de música con 60.000 pesetas y dos dotadas con 80.000 pesetas.

El consejero secretario de la Fundación don Alejandro Bergamo, dio lectura a los nombres de los beneficiarios de la misma correspondientes al año 1965, y a continuación, los consejeros secretarios de los jurados, don Blas Pérez González, señor Villalonga, don José Antonio Rodríguez Sastre, don Juan March Delgado, don Felipe Lafita, don Santiago Castro, don Miguel Echegaray, don Leopoldo Eulogio Palacios, don Eduardo Leyra, P. Félix García, don Luis Gutiérrez Soto, don José María Cossío, don Juan Míralles Delgado, hicieron entrega de la primera parte de estas ayudas, becas y pensiones.

Finalmente, el consejero delegado, don Juan March Delgado, felicitó a los beneficiarios del concurso correspondiente al año 1965 que, por último, fueron invitados a una copa de vino español.



HUNDIMIENTO PARCIAL DE UNA CASA

Tras una temporadita sin “tocomochos”, ayer se ha producido un caso que, por una vez, no admite pitorreos ni guasistas, ya que, incomprensiblemente, la “víctima” ha sido un pobre albañil, padre de familia, el cual, a cambio de un décimo amañado de modo que pareciera “talmente” el número del premio mayor, medio millón de pesetas, entregó treinta y nueve mil, importe de los ahorros que, pese a la peseta, a fuerza de horas, días y años en el andamio, había ido reuniendo con la intención de adquirir un pisito y sacar a los suyos del zanquizani en que malviven. En la popular barriada de Cuatro Caminos, el pinta número uno abordó al albañil y le mareó hasta sugestionarle con su charlatanería, según ha declarado sinceramente. Cuando le decía que tenía que marcharse a su pueblo, que no podría cobrar el premio y demás cuentos propios del “tocomochito”, surgió el pinta número dos, que, fingiendo no conocer a su compinche, consiguió que se llegara a un acuerdo, consisten-

te en que cada uno de ellos entregara al poseedor del décimo falso cuarenta mil pesetas, pero que antes, para mayor garantía, se cobrara el importe del premio en la administración de lotería, nueva modalidad del famoso timo, que inundó de confianza al pobre albañil, que fue al Banco en el que tenía, empapados de sudor, sus ahorros, que retiró íntegramente y entregó al del falso décimo. Uno de los timadores tuvo la suficiente dureza facial para decirle al otro, al ver que el obrero se iba a quedar con lo puesto: “¡Hombre, déjale algo, aunque no sea más que mil pesetas!” A lo que el otro accedió de mala gana. Luego, el número dos, hizo como que iba a la administración a cobrar el premio y volvió con dos paquetes iguales, uno de los cuales entregó al albañil. Al desaparecer los timadores, cada uno por su lado, el pobre hombre abrió el paquete, etc., etc., etc.

Nos hemos extendido en la narración de este triste caso —contra nuestra norma actual—

TENEMOS EL PAPEL
DE PRENSA MAS
CARO DE EUROPA

HUNDIMIENTO PARCIAL DE UNA CASA

porque nos pasma que éstos que llamamos en una ocasión los genios del “tocomochito”, lleguen a sospechar que un albañil modestísimo disponga de treinta y nueve mil pesetas y acierten en su sospecha. Esta vez nos compadecemos de la víctima, que ya veía a su mujer y a sus hijos en un piso de Vallehermoso, y nos enfurecemos con la pareja de timadores carentes del más leve ápice de conciencia.

ACADEMICOS

Con la acostumbrada solemnidad ha tenido lugar la sesión de apertura de curso de la Real Academia de Medicina, que presidió el ministro de la Gobernación, acompañado del arzobispo de Slón y otras personalidades. El discurso inaugural fue pronunciado por el profesor don Cristino García Alfonso, académico numerario y seguidamente se procedió a la entrega de títulos a los nuevos académicos, así como de los premios científicos.

LIBERTAD

El “Boletín Oficial” publicó ayer los nombres de los penados a los que el Jefe del Estado concedió la libertad condicional, a propuesta del Patronato de Nuestra Señora de la Merced para la redención de penas por el trabajo. Los penados beneficiados son 60.

CASAS

En la calle de Calatrava se hundió parcialmente una finca que estaba declarada en estado de ruina, pero sin la calificación de inminente, que es lo que asusta a los inquilinos, y por ello fue desalojada por parte de ellos. Pero allí siguen viviendo seis inquilinos más. Alegando que carecen de piso en el que refugiarse, pese a que el Ayuntamiento, propietario del inmueble por expropiación forzosa, les ha advertido que es peligroso permanecer en la finca. Y en la popular calle de Fuencarral, otras casas, por cierto de muy buena pinta —será que “todo es fachada”— exhibió ayer unas grietas alarmantísimas, por lo que las autoridades que prejuzgamos competentes la han declarado ruinosa. Por de pronto, vallas y guardias impiden acercarse a la casa, en la que, no habrá que escribirlo, siguen, impertérritos, sus moradores, preparados a mal morir.

NOTICIAS BREVES

Veinticinco pilotos españoles tomarán parte en el XXXV “Rallye” de Montecarlo.

Un millón de pasajeros transportó Iberia durante el año 1965.

El precio del papel de prensa es aquí el más alto de Europa.

En Madrid se recogen diariamente mil trescientas toneladas de basura.

Llueve.

NOTICIAS
BREVES DE
ESPAÑA

★ Ullastres, a Bruselas

MADRID. — Salió a las 13.15 de esta tarde por vía aérea, con destino a Bruselas, el embajador de España en el Mercado Común Europeo, don Alberto Ullastres.

★ Primer “metro aéreo”

BARCELONA. — El primer monorail o “metro aéreo” de España, probablemente se instale en Barcelona, donde, por personal técnico del Ferrocarril Metropolitano y de la Empresa La Maquinista Terrestre y Marítima se procede, actualmente, a la redacción del pertinente proyecto, con ilusión francesa. Este “elevado” enlazaría la Plaza de España con el aeropuerto transoceánico del Prat y con la playa de Castelldefels.

★ Telesquí fijo en Reinosa

REINOSA. — Se han realizado con éxito las pruebas oficiales del primer telesquí fijo montado en la estación invernal del Alto Campoo, de Reinosa, el cual comenzará a prestar servicio público el próximo domingo.

Dicho remonte mecánico ha sido emplazado en la zona del Tubo, tiene una velocidad de tres metros por segundo, con un rendimiento diario de seiscientos esquiadores. Su pendiente media del treinta por ciento y con una longitud de seiscientos metros le hacen muy apto para todo tipo de esquiadores, dadas las pistas que lo rodean.

★ Asamblea de la Marina Mercante

SANTA CRUZ DE TENERIFE. — Ha comenzado, hoy a mediodía la primera asamblea regional de la Marina Mercante de Canarias, presidida por el jefe del Sindicato Nacional correspondiente, señor Azcarraga. Los debates, que se desarrollan en la Casa Sindical, incluyen ponencias sobre las empresas navieras, sus problemas y soluciones, así como otros temas específicos del referido Sindicato.

★ Industria fertilizantes en Lugo

LUGO. — Una importante industria va a ser creada inmediatamente en esta provincia. Se trata de “Calizas y Fertilizantes del Noroeste S. A.”, en la que tendrá participación mayoritaria la empresa del Noroeste, en cuyo Consejo de Administración se ha planteado la necesidad de ir a la creación de la nueva industria con el fin de corregir la acidez de las tierras, tan frecuente en Galicia, con lo que estiman se puede aumentar considerablemente la producción forrajera de toda la región.

El capital inicial de la nueva industria será de 15 millones de pesetas, ampliable a 30 millones.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO



MADRID, 12. — El Jefe del Estado aparece aquí durante la audiencia concedida a los presidentes de los Consejos de Administración de los Bancos Hispano Americano y Central, señores Basagot y Villalonga, respectivamente, acompañados del consejero-delegado del Banco Hispano Americano, señor Usera.

A lo largo de esta audiencia civil, el Jefe del Estado recibió también al periodista bilbaíno don Sabino Arnaiz Zarandona. — (CIFRAFAX.)

Pruebas de producción en los pozos 16, 17 y 18 de Ayoluengo

BURGOS. — Se están realizando pruebas de producción en los pozos petrolíferos Ayoluengo número 16, 17 y 18 para determinar su rendimiento comercial. Mientras tanto, prosiguen las perforaciones en los pozos 19 y 20. Las noticias

que se reciben de Poza de la Sal, respecto al segundo sondeo de investigación, no son satisfactorias. El pasado verano se efectuó el primero, registrándose indicios de gas y petróleo. En breve se realizarán perforacio-

nes en el Valle del Tozo, donde ya hubo una prospección anterior en los Altos de Escalanda, lugar situado al Noroeste del páramo de La Lora, a cuyo efecto ha sido preciso construir una carretera de 7 kilómetros partiendo desde Sargentos.